

公安新闻

Gong'an News

06

2025年10月30日 星期四

荆州日报社出版

“屏陵在线”
微信公众号

乙巳年九月初十

邮箱:jzrbxsw@163.com 荆州市融媒体中心 公安县委宣传部 合办 责任编辑:任 鹏 美术编辑:熊晓程

本报讯(通讯员傅程昕)近日,公安县“Deepseek赋能力务:‘智能咨询+便民五办’特色模式引领‘零跑腿、秒响应’智能政务新时代”项目入选2025年湖北省人工智能典型应用案例。

该项目将DeepSeek大模型与公安县政务服务大厅业务系统无缝对接,建立数据全流程闭环管理与多层次权限管

控体系,筑牢政务服务安全防线。实时收集和分析用户数据,构建具备智能问答、实时数据分析及可视化展示能力的智慧中枢,打造本地化政务智能中枢,形成“数据不出域、服务全城达”的政务服务可信生态,推动政务服务从“能办”向“好办、智办”升级。

公安县“三块田”改革助力乡村振兴 让传统农业焕发勃勃生机

□ 通讯员 杨俊 张康丽

金秋时节,望着沉甸甸的稻穗,麻豪口镇熙哥养殖场负责人李天发充满了期待。

李天发算了一笔账:今年,自家的70亩虾田已经给他创收30万元,220亩稻田丰收后,估计还会有约40万元左右收入。日子越过越红火,他干起活来浑身是劲儿。

在公安县,像李天发这样因“三块田”改革受益的案例并非个例。狮子口镇龙船嘴村通过引进5家市场主体,仅土地租金一项就为村集体和村民带来了110万元收入。“三块田”改革前,农村空

心化加剧、农民老龄化严重、土地碎片化突出、种田效益低下等问题,曾是制约公安县农业高质量发展的“拦路虎”。自“三块田”改革启动后,全县以村为单位,将耕地科学划分为“自种田”“待转田”“流转田”三类,精准破解了“谁来种田”“怎么种田”的核心难题。通过引导农户将土地“托付”给村集体成立的土地合作社,对零散地块进行整合调整,实现“小田并大田”,然后再流转给专业市场主体,一条符合本地实际的农村土地适度规模经营新路径就此形成。

狮子口镇景阳岗村严格遵循“农户自愿、便利经营、集中连片”原则,通过召开湾会充分征求村民意见,将全村

8878亩耕地进行科学划分。其中4600亩划为“流转田”,成功引进30家市场主体开展规模化经营。紧邻“流转田”的1500亩“待转田”正加快完善灌溉、路网等基础设施,为后续流转做好准备。1787亩“自种田”则统一调整至农户房前屋后,真正实现“一户一田、田在家门口”,既满足了农户自主种植需求,又兼顾了生产便利性。该村党支部书记覃大伟感慨:“自打村里实行‘三块田’改革以来,土地利用率提高了,管理更为规范,村集体和村民收入都在增长,也拉近了和群众的关系。”

“碎地”连成片,小田变大田,改革带来了实实在在的变化。景阳岗村村集体经济收入,从2019年的5万元增长至2024年的201万元,依托增收资金,村里新建了文化广场、标准化卫生室和光伏发电站,村民的生活品质显著提升。龙船嘴村不仅还清了250万元历史外债,2024年村集体经济收入更达到179万元。

坚守“土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损”三条底线,“三块田”改革成功激活土地资源。2024年,全县村集体经济总收入突破1.5亿元,258个村的集体经济收入均超过20万元,其中收入超100万元的村达38个,50万至100万元的村有90个,传统农业正在焕发勃勃生机。

第七届章庄柑橘推介会举行 金橘满枝迎丰收



“弘扬三大精神 建功支点建设”公益宣讲进农村实践活动举行

凝聚支点建设强大精神合力

本报讯(通讯员杨雅涵)近日,由公安县新时代文明实践中心组织开展的“弘扬三大精神 建功支点建设”公益宣讲暨“德耀公安”好人宣讲进农村实践活动在孟家溪镇三袁村举行。

推介会上,章庄铺镇有关负责人系统介绍了该镇柑橘的产业规模与核心优势;湖北瀛海农业科技有限公司负责人就柑橘产业园项目的建设内容与发展目标进行详细说明。该项目总投资1.6亿元,聚焦柑橘深加工与产业链延伸,致力打造集鲜果仓储、果汁研发、副产品综合利用于一体的现代化农业基地。项目建成后,将有效破解柑橘保鲜存储瓶颈,推动章庄铺镇柑橘产业从“种得好”向“卖得好、附加值高”转型升级。

据了解,章庄铺镇柑橘产业历经多年发展,已壮大为6.5万亩连片橘海,带动近5000户农户增收,柑橘产业成为全镇优势产业和支柱产业。为进一步推动全镇柑橘产业优质化、特色化、品牌化发展,该镇坚持一体化发展模式,从种植、采收、交易等各个环节全程把控,促进柑橘品质持续升级,远销海内外市场。

据了解,此次活动通过身边人讲述身边事,生动弘扬“三大精神”,引导广大干部群众从中汲取力量,并将其转化为推动工作、服务家乡的实际行动,为奋力建成长支点凝聚强大精神合力。

荆州市第十三届中小学生田径运动会闭幕 公安县代表队勇夺团体总分第一名

本报讯(通讯员周涛)10月28日,全市第十三届中小学生田径运动会落下帷幕,公安县代表队从全市11支参赛队伍中脱颖而出,勇夺团体总分第一名。

本届运动会上,公安县代表队6人打破3项市中小学生纪录,共获得17枚金牌、17枚银牌、12枚铜牌,以604分的成绩获得团体总分第一名。近年

来,县委、县政府始终将青少年体育工作摆在教育发展的重要位置,持续加大投入,改善学校体育设施条件。全县教育系统不断完善县、校两级竞赛体系,

通过举办全县中小学生田径运动会及各类单项体育比赛,发现和培养一批优秀的体育苗子,为此次取得佳绩奠定了坚实基础。

公安县开展2025年度托幼(育)机构卫生保健知识培训 打通基层托幼机构卫生保健服务“最后一公里”

本报讯(通讯员傅程昕)为进一步提高托幼(育)机构卫生保健管理能力和水平,近日,公安县开展2025年度托幼(育)机构卫生保健知识培训。全县各乡镇中心学校、托幼机

构、卫生院卫生保健负责人等参加培训。

此次培训内容涵盖学校及托幼机

构传染病防控、卫生保健管理与评价、环境消杀操作要点、儿童青少年近视防

控、儿童常见发育障碍识别与康复等多个方面,通过理论讲解与典型案例相结合的方式,系统讲解从日常管理到应急处置的全流程技能,帮助参训人员掌握规范操作与科学干预的方法。培训旨

在进一步规范全县托幼(育)机构卫生保健工作,通过提升专业素养、强化标准操作,实现从知识到实践的管理闭环,切实打通基层托幼机构卫生保健服务“最后一公里”。

公安县扎实推进退役军人贷创新推广试点工作 为退役军人返乡创业注入“金融活水”

□ 通讯员 张康丽

在斗湖堤镇潺潺村,退役军人李登洋迎来了创业路上的“及时雨”。5天时间,中国农业银行公安长江路支行的30万退役军人民生贷款到账。有了这笔资金支持,李登洋经营的水产养殖户家庭农场得以快速补充生产资料,夯实了发展基础。

今年以来,公安县积极响应湖北省

生态种养家庭农场。靠着夫妻俩的勤恳经营与精心打理,农场效益逐年向好。为进一步拓展产业版图、提升综合收益,邹明计划将生猪养殖规模进一步扩大,可规模扩张背后的高额资金需求,却成了摆在他面前的“拦路虎”。

得知邹明的家庭农场遇到困境,

公安农商银行孟家溪支行工作人员第一时间来到农场了解情况,为邹明

公安县一项目入选省人工智能典型应用案例

本报讯(通讯员傅程昕)近日,公安县“Deepseek赋能力务:‘智能咨询+便民五办’特色模式引领‘零跑腿、秒响应’智能政务新时代”项目入选2025年湖北省人工智能典型应用案例。

该项目将DeepSeek大模型与公安县政务服务大厅业务系统无缝对接,

县十八届人大常委会 第三十次会议召开

本报讯(通讯员张雷泽)近日,县十八届人大常委会第三十次会议召开。县人大常委会主任林庭武,县人大常委会副主任阳洋、魏天洪、刘士权、蔡黎明、孟丽平、杨帆参加会议。县委书记、县监委主任张久经,副县长方武胜列席会议。

会议强调,要高度重视政府债务管理,强化风险监测与防控,完善信息公开机制。要抓好问题整改,健全长效长效机制,提升财政管理效能。要优化产业布局,强化宣传引导,改进禁烧管理,提升秸秆综合利用率。要深化思

想认识,加大群腐问题整治力度,保持查处高压,健全制度体系,凝聚监督合力,切实增强群众获得感与安全感。

会议审议并通过任命程雄杰同志为公安县人民政府副县长职务的议案,关于任命黄乔迁同志为公安县人民检察院代理检察长职务的议案等。听取和审议县人民政府关于公安县2024年债务管理工作的专项报告、关于公安县2024年度本级财政预算和其他财政财务收支的审计报告。

会议还审议了其他有关事项。

市关工委调研组到公安县调研 呵护青少年健康成长

本报讯(通讯员李竺祉)近日,荆州市关工委调研组到公安县调研关心下一代工作开展情况。

调研组来到县交通运输局,详细了解该局在青少年交通安全教育、守护“平安交通”、助学济困等方面的工作成效。在斗湖堤镇三袁社区,调研组围绕“五老在行动”工作机制,详细了解社区在青少年思想道德教育、心理健康辅导、困难群体帮扶等方面创新实践。调研组还来到荆州市百亩田生态有限公司进行调研,该公司作

为荆州市委组织部“创业致富计划扶持项目”和公安县关工委“关心下一代产业育人基地”,创新推行“基地+青年+电商”发展模式,实现了经济效益与社会效益双赢。

调研组对公安县关心下一代工作的创新实践和扎实成效给予高度评价,希望公安县关工委进一步强化责任担当,聚焦青少年成长需求,在思想引领、关爱帮扶、阵地建设等方面下更大功夫,为推动全市关心下一代工作高质量发展贡献力量。

屏陵掠影

县公安局开展社会治安集中清查整治行动

本报讯(通讯员张玲 傅程昕)为进一步提升社会面治安防控效能,全力维护辖区社会治安大局持续稳定,近日,县公安局多警联动,在全县范围内开展集中清查整治行动。

民警聚焦宾馆旅店、KTV、网吧、洗浴足浴等治安复杂场所及出租房屋,重点核查从业人员备案、住宿登记制度落实情况,细致排查消防设施是否完好、疏散通道是否畅通,深挖“黄赌毒”等违法犯罪线索。对发现的安全隐患,现场责令整改或下发限期整改通知书,

跟踪问效确保隐患清零。在夜市商圈、烧烤摊点、步行街等人流密集区域,公安机关强化巡逻防控,严格落实快速反应机制,最大限度将警力摆上街面,做到“警察常在,警灯常亮”,切实提升见警率、管事率和震慑力,有效挤压违法犯罪空间。

同时,交管部门在城区主干道、城乡结合部关键路口科学设置查控点位,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”、无证驾驶等突出交通违法行为。

县中医院医生高铁施救助旅客脱险

本报讯(通讯员任婧 朱能天)近日,在北京开往宜昌的G511次列车上,刚刚参加完全国学术会议的公安县中医院医生张艳灵,对一鼻腔大出血旅客紧急施救,帮助患者化险为夷。

10月19日11时35分,G511次列车行至漯河至汉口区间段时,一名男子因鼻腔大出血,车内广播紧急寻医。患者是一名受鼻中隔偏曲、鼻窦炎困扰多年的男子,此行正准备前往武汉求医,不料途中突发左侧鼻腔大出血,出血量已达200毫升。7号车厢的公安县中

据了解,这并非张艳灵第一次出手救人。张艳灵表示:“我是一名医生,治病救人是本分。县中医院经常开展急救培训和知识讲座,也让我有能力在紧急时刻站出来,以后遇到需要帮助的人,肯定还是会义不容辞。”

省无人机外墙清洗特训班在公安开班

本报讯(通讯员龚殿)近日,湖北省首届无人机外墙清洗特训班在公安县开班。

本次特训班聚焦无人机在城市高层建筑外墙清洗领域的应用,旨在培养一批掌握先进设备操作和特种作业流

程的专业飞手。培训采用理论与实操相结合的模式,学员将在模拟真实高空作业的环境下,熟练掌握专用清洗无人机的操作、维护及安全规范。首批完成学业的学员,在经过严格考核后,将获得行业认可的专项作业能力认证。



近日,在位于夹河镇瓦池村的荆州煦昌农业发展有限公司瓜蒌基地,连绵的藤蔓上挂满了沉甸甸的果实,呈现出一派喜人的丰收景象。2020年,该公司与安徽满园春食品有限公司签订订单种植协议开始种植瓜蒌,经过公司带头发展,目前全县瓜蒌种植已扩展到6个乡镇,种植面积达到4000亩,产值达3000万元。

(通讯员 周涛 杨飞 摄)